[image: ]4. ura SLJ 8.abc skupina Kavčič 1. april
Preglej rešitve. 
[image: ]

[image: ]Za ponovitev reši naloge v DZ 19/6 ̶ 8. 
Pri šesti nalogi pazi, da tudi za vejico uporabiš glagol. Pri sedmi je vejica v vsaki povedi  ̶  moda ti bo lažje, če si jih prebereš na glas in se opazuješ, kje narediš premor. 

Razmisli, s katerim namenom smo doma. S katerim veznikom bi nadaljeval to poved glede na vprašanje? Doma smo, … (ker, če, da bi …?) Seveda bi uporabil da bi. S to zvezo veznika in delom glagola izrazimo namen. 
V zvezek napiši naslov Namerni odvisnik. Napiši:
Odprl je okno, da bi prezračil sobo. 
glavni stavek                 odvisni stavek 
                              Čemu je odprl okno?
                                namerni odvisnik 
                                                                              Pretvorba v enostavčno poved:  
                                                                                Odprl je okno za 'prezračitev' sobe.
Vprašalnica za namerni odvisnik: Čemu/s katerim namenom + povedek glavnega stavka
Značilen veznik za namerni odvisnik: da (bi)
[bookmark: _GoBack]Zdaj pa reši naloge v DZ 20/9 ̶ 13. Pošlji mi fotko rešenih nalog 
Pomoč za 13. nalogo: grem odpret (glagolu premikanja sledi glagol v namenilniku), moram odpreti (glagolu nujnosti sledi glagol v nedoločniku). 
Rešitve dobiš prihodnjič. 
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Iz enega.
Zaradi sneZenja smo ostali na Kredarici.

iz dveh.

Kerje sneZilo, smo ostali na Kredarici.

smoostali na Kredarici

Prislovnega doloéila vzroka.

Z odvisnim stavkom.

Vzrogni - it il

mnoge Zivalske vrste izumirajo, imamo razliéne
letne Ease, nastane potres, so prebivalce preselili,
je nastala velika Skoda, se je sneg zatel taliti
Zaradi nagnjene zemeljske osi imamo razline letne
tase.

Zaradi premikanja zemeljskih plasti nastane potres.
Zaradi izbruha ognjenika so prebivalce preselil.
Zaradi poplave vasi je nastala velika 3koda.

Zaradi otoplitve se je sneg zatel talit.

a

Vejica.

Cnostavéne.

Povedi imajo en povedek.

NE

oA

V enostaveni poved za prislovnim dolotilom (vzroka)
ne stoji vejica.
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Vzro€ni, namerni in pogojni
odvisnik
1. Zemlja se nam zdi modra, ker prekrivajo oceani,
morja in jezera sedem desetin njenega povigja.
Mnogi pajki lahko hodijo po pokonéni steni, ker imajo
na stopalcih dlakaste oprijemne blazinice.
Zelve se po kopnem premikajo poasi, ker je njihov
oklep tezak.
Na Luni ni Zivljenja, ker tam ni ne zraka ne vode.
Luno lahko vidimo, ker odbija sonéno svetlobo.
Zakaj se nam zdi modra?
Zakaj hodijo?
Zakaj se premikajo?
Zakai ni Zivljenja?
Zakaj jo vidimo?
3
13
2. vzrotni, varoku
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5. Enostavine.
Imajo samo en povedek.
b
Ker sem imela 3krlatinko, sem ostala doma.
Kerje zapadlo veliko novega snega, je v gorah velika
nevamost plazov.
Ker pada kamenje, so zaprli cestni odsek.
Ker se je ozratje nenadoma ohladilo, se je vieme zelo
poslabalo.
Kerje na jezeru led, se potapljai niso mogli spustiti
vvodo.
Dvostavéne.
Vsaka poved ima dva povedka.
‘sem ostala doma, je v gorah velika nevamost plazov,
‘50 zaprli cestni odsek, se je vreme zelo poslabsalo,
se potapljai niso mogli spustiti v vodo
a
DA
DA
Ker vejica loti glavni stavek od odvisnega.
Ostala sem doma, ker sem imela Skrlatinko.
V gorah je velika nevamost plazov, ker je zapadlo
veliko novega snega.
Cestni odsek so zaprli, ker pada kamenje.
Vreme se je zelo poslabsalo, ker se je ozratje
nenadoma ohladilo.
Potapljati se niso mogli spustiti v vodo, ker je na
jezeru led.




